

В свет вышла новая книга Низами Джафарова

Директор ТОО «Асбестовое ГРП», главный редактор горно-геологического журнала Низами Джафаров @nizamid57 продолжает радовать своими литературными работами. В начале декабря в Москве вышла его новая книга под названием «Бывает и не такое...». Издание включает повесть «Повороты судьбы» и 27 рассказов, основанных на реальных событиях и посвящено сорока пятилетию пребывания автора в Казахстане. Тираж книги составил 1000 экземпляров, что делает её особенно ценной для поклонников творчества автора.

Для Низами Наджафовича это уже пятая опубликованная книга. Две из них посвящены геологии. В 2017 году вышел сборник рассказов «С кем не бывает...». Рассказы из жизни», выпущенного московским

издательством CapitalPress. Тогда в книге был представлен 61 рассказ, каждый из которых основан на реальных историях.

Одной из знаковых работ автора стала книга-альбом «Столетие в жизни людей», изданная в Баку в этом году. Это издание посвящено родному краю Низа-



ми Джафарова, школе, где он учился, и, что особенно трогательно, приурочено к столетию его матери.

Своими произведениями Низами Джафаров объединяет геологические знания, жизненный опыт и глубокую привязанность к своим корням. Его книги — это не просто истории, а отражение судьбы, человеческих отношений и удивительных событий, которые вдохновляют.

Новое издание «Бывает и не такое...» обещает стать ещё одной яркой страницей в литературной деятельности автора, а его стиль повествования вновь найдёт отклик у читателей.

Поздравляем Низами Наджафовича Джафарова с выходом новой книги! Пусть Ваше творчество и впредь будет таким же плодотворным!



Чистая страна — сильный регион. «Таза Қазақстан»

В рамках программы в регионе продолжается проведение креативных, масштабных мероприятий: просветительские акции, круглые столы, семинары и т. п., направленные на повышение экологической осведомленности граждан.

Важную роль в реализации программы играет сотрудничество с местными предприятиями и общественными организациями. В мероприятиях активно участвуют представители бизнес-сообщества, молодежи, этнокультурных объединений, спортсмены.

В рамках республиканской программы «Таза Казахстан» 4 декабря в Житикаринском районе был организован круглый стол с молодежью района на тему «Привитие культуры нулевой терпимости к загрязнению окружающей среды и экологическим правонарушениям».

«Основной целью мероприятия явилось привлечение населения района к активному участию в экологической программе «Таза Казахстан». Отрадно, что населению не без-

различна проблема загрязнения экологии. Надеемся, что данный конкурс привлечет еще больше внимания населения к участию в озеленении и благоустройстве нашего региона», — сказала и. о. руководителя молодежного ресурсного центра Сабир Утешева.

Данные мероприятия станут примером того, как важно оберегать природу, развивать и продвигать модель поведения, ценности и качества, необходимые для ведения экологического образа жизни и привлечения внимания к проблеме загрязнения окружающей среды.

Следует отметить, что в текущем году на озеленение и благоустройство населенных пунктов выделено более 11 млрд тенге.

По итогам всех проведенных работ обеспеченность уличным освещением составит 90%, установка ограждений в 120-ти селах составит общую протяженность 89,4 км.

На текущий период были задействованы государственные учреждения и частные организации, крестьянские хозяй-



ства, молодежь, волонтерские и неправительственные организации, депутаты маслихатов, представители КСК, ОСИ. Всего

в мероприятиях по благоустройству приняло участие 604,4 тысяч человек, привлечено 354 единицы техники. Благоустроено

326 скверов, вывезено 199,4 тысяч тонн мусора, посажено более 133,3 тысяч деревьев.

Что нельзя подавать к столу на Новый год — обернется бедой

С полмесяца осталось до Нового года. Это значит, что пора начать подумывать о праздничном столе, передает Sports.kz со ссылкой на Belnovosti.by.

Лучшее заранее знать, что не следует готовить или покупать с целью попотчевать близких и гостей.

Дело не только в приметах, связанных с Зеленой Деревяной Змеей, которая, как известно, станет покровительницей 2025-го года.

Что не любит Змея и не одобрит Ваш организм

Дабы угодить рептилию, мало одной чистой, ухоженной квартиры с елочкой и праздничной мишурой.

Нужно попотчевать ее так, чтобы задобрить и, соответственно, заручиться ее поддержкой по части материального, финансового, душевного благополучия на весь следующий год.

В связи с этим некоторые блюда не следует подавать к новогоднему столу. К тому же они в силу специфики своих ингредиентов могут пагубно отразиться на здоровье.

Змея мудра. А потому заботится о Вас уже хотя бы тем,



что ей не нравятся такие вредные продукты, как различные копчености, консервы, «плоды» фаст-фуда, полуфабрикаты.

Также воздержитесь от жирной пищи, красного мяса (свинина, говядина, телятина), острой еды, чрезмерно калорийных сладостей (тортов, пирожных).

Из напитков Змее не по душе крепкие алкогольные, сладкие газированные, а также пиво и квас.

Каковы последствия
Если все это будет украшать Ваш новогодний стол (даже если некоторая часть из перечисленного), Змея обидится и укусит Вас, да так, что весь следующий год будет неудачным.

В плане здоровья названное выше обеспечит Вам после праздников проблемы с организмом.

При переедании дело может обернуться серьезными заболеваниями.

Есть ли «потолок» у пенсионных выплат из ЕНПФ в Казахстане

В отличие от государственной пенсии, у выплат, которые граждане получают из ЕНПФ, нет «потолка». Их размер зависит от общей суммы на пенсионном счете. Подробности читайте на NUR.KZ.

Как известно, в Казахстане пенсионная система имеет несколько уровней, а выплаты производятся из различных источников. При этом у государственной пенсии есть «потолок», то есть существует максимальная сумма выплаты. Такого «минуса» не существует у пенсионных выплат, которые граждане получают из собственных накоплений. Как объясняют в Едином накопительном пенсионном фонде (ЕНПФ), у них есть только минимальный размер, который не может быть ниже 70% от прожиточного минимума, что в 2024 году составляет 30 385 тенге. Интересно, что по состоянию на 1 ноября максимальный размер выплаты из ЕНПФ составил 945 752 тенге, однако это не предел.

Дело в том, что размер выплат из пенсионного фонда зависит только от того, сколько



вкладчику удалось накопить денег в период своей трудовой деятельности. «Размер пенсионных выплат из ЕНПФ не ограничен. Он зависит от суммы пенсионных накоплений и рассчитывается индивидуально.

Сумма накоплений умножается на 6,5% и делится на 12. Таким образом получается размер ежемесячной выплаты, и каждый год он будет увеличиваться на 5%», — объяснили в пенсионном фонде. Впрочем, важно помнить, что, в отличие от государственной пенсии, выплаты из ЕНПФ будут осуществляться до тех пор, пока у гражданина есть деньги на его пенсионном счете.

Ранее мы рассказывали о том, сколько лет пенсионер сможет получать выплаты, если накопил 6 млн тенге.